

WSZYSCY WYKONAWCY

Dotyczy postępowania przetargowego na **Organizację i przeprowadzenie Generalnego Pomiaru Ruchu w 2025 r. na drogach wojewódzkich administrowanych przez Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu.**

Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, w związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, w przedmiotowym postępowaniu, działając w trybie art. 135 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) wyjaśnia co następuje:

Pytanie 1: Czy Zamawiający dopuszcza usunięcie postanowienia § 14 ust. 1 pkt 2-4 projektu umowy?

W § 14 ust. 1 pkt 3 i 4 Zamawiający odsyła do postanowień § 4 ust. 7 pkt 9 i 10, których nie ma w przekazanym projekcie umowy.

W § 14 ust. 1 pkt 2 Zamawiający odsyła do postanowienia § 4 ust. 7 pkt 8, który jest już ujęty w ramach ogólnego odesłania do § 4 ust. 7 zawartego w § 14 ust. 1 pkt 1 projektu umowy.

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza usunięcia postanowień § 14 ust. 1 pkt 2-4 projektowanych postanowień umowy i modyfikuje § 14 ust. 1, który otrzymuje treść:

„1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

- 1) za niewykonanie pomiaru, o którym mowa w § 4 ust. 7 Umowy, w numerach pomiaru i terminach pomiaru, określonych w Tabeli nr 3 Wytucznych GPR 2025 w wysokości 5000,00 zł brutto za każdy punkt, w którym pomiar nie był wykonywany,
- 2) za zwłokę w przekazaniu informacji o konieczności powtórzenia pomiaru, z zastrzeżeniem § 4 ust. 7 pkt 6 Umowy, w wysokości 500,00 zł brutto za każdy punkt pomiarowy, za każdy dzień zwłoki, licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytucznych GPR 2025,
- 3) za zwłokę w przekazaniu informacji o kompletności i poprawności zarejestrowanych nagrań, z zastrzeżeniem § 4 ust. 7 pkt 7 Umowy, w wysokości 500,00 zł brutto za każdy punkt pomiarowy, licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytucznych GPR 2025, za każdy dzień zwłoki,
- 4) za zwłokę w przekazaniu kart pomiarowych, sprawdzonych nagrań i zakodowanych wyników pomiaru, z zastrzeżeniem § 4 ust. 7 pkt 8 Umowy, w wysokości 500,00 zł brutto za każdy punkt pomiarowy, za każdy dzień zwłoki, licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytucznych GPR 2025,
- 5) za nieprawidłowości w kodowaniu wyników z pomiaru wideo w wysokości 600,00 zł brutto,
- 6) za zwłokę w przekazaniu harmonogramu, o którym mowa w § 2 ust. 2 pkt. 1, w wysokości 1000,00 zł brutto za każdy dzień zwłoki, licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytucznych GPR 2025,
- 7) za publikację, udostępnianie i ujawnianie wyników przez Wykonawcę bez pisemnej zgody Zamawiającego w wysokości 10 000,00 zł brutto.

- 8) z tytułu odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 15 % wynagrodzenia umownego brutto, o którym mowa w § 3 Umowy”

Pytanie 2: Czy Zamawiający dopuszcza usunięcie postanowienia § 14 ust. 1 pkt 6 projektu umowy?

Zamawiający w § 14 ust. 1 pkt 6 przewidział karę umowną za nieprzekazanie harmonogramu a w § 14 ust. 1 pkt 7 karę za opóźnienie w przekazaniu harmonogramu. Przy obecnej redakcji postanowień nie jest zatem jasne, jaka kara będzie naliczana w sytuacji, kiedy wykonawca nie przekaże harmonogramu w terminie określonym w § 2 ust. 2 pkt 1.

Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji § 14 ust. 1. Odpowiedzi udzielono w pytaniu 1.

Pytanie 3: W odniesieniu do postanowień § 14 ust. 1 projektu umowy czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastąpienie kar umownych za opóźnienie, karami umownymi za zwłokę?

Uzależnienie obowiązku zapłaty kar umownych od zwłoki, a nie od opóźnienia w realizacji przedmiotu umowy odpowiada ogólnym zasadom odpowiedzialności cywilnoprawnej, która jest uzależniona od elementu winy. Trudno mówić o zasadności przypisania Wykonawcy odpowiedzialności za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy, na które nie miał wpływu i które było następstwem okoliczności, za które Wykonawca odpowiedzialności nie ponosi. Powyższe znajduje również odzwierciedlenie w postanowieniach ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (art. 433 pkt 1).

Odpowiedź: Odpowiedzi udzielono w pytaniu 1.

Pytanie 4: Wykonawca wnosi, aby do umowy dodać postanowienia o tzw. udostępnieniu danych osobowych personelu/przedstawicieli Stron. Oczywiście jest bowiem, że do takiego udostępnienia dojdzie, a w wyniku tego Strony staną się niezależnymi administratorami w/w danych osobowych. Pomiędzy Stronami umowy dojdzie do wymiany danych osobowych personelu Stron, co na gruncie zasad ochrony danych osobowych określane jest ich „udostępnieniem” (pomiędzy dwoma niezależnymi administratorami).

Poniżej propozycja zapisów. Wykonawca wnosi o dopisanie:

- 1) W celu wykonania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane swoich pracowników i współpracowników zaangażowanych w wykonywanie Umowy w celu umożliwienia utrzymywania bieżącego kontaktu przy wykonywaniu Umowy, a także – w zależności od specyfiki współpracy - umożliwienia dostępu fizycznego do nieruchomości drugiej Strony lub dostępu do systemów teleinformatycznych drugiej Strony.
- 2) W celu zawarcia i wykonywania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane osobowe osób reprezentujących Strony, w tym pełnomocników lub członków organów w celu umożliwienia kontaktu między Stronami jak i weryfikacji umocowania przedstawicieli Stron.
- 3) Wskutek wzajemnego udostępnienia danych osobowych osób wskazanych w ppkt 1) oraz 2) powyżej, Strony stają się niezależnymi administratorami udostępnionych im danych. Każda ze Stron jako administrator udostępnionych jej danych osobowych samodzielnie decyduje o celach i środkach przetwarzania udostępnionych jej danych osobowych, w granicach obowiązującego prawa i ponosi za to odpowiedzialność.
- 4) Strony wzajemnie prześlą swoim pracownikom i współpracownikom treść określonych przez drugą Stronę Informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, przed

udostępnieniem ich danych osobowych drugiej Stronie, udokumentują to przekazanie, a także będą przechowywały dokumentację przekazania w sposób zapewniający jej dostępność oraz integralność przez czas trwania Umowy, a także 5 lat dłużej.

5) Jeśli Koordynator Umowy Strony nie wskaże inaczej w formie pisemnej, elektronicznej lub e-mailowej, druga Strona, w wykonaniu obowiązku z ppkt 4), powinna użyć treści Informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, dostępnej na stronie www._____ (wersja Wykonawcy), www._____ (wersja Zamawiającego).

Odpowiedź: Zamawiający załącza treść klauzuli informacyjnej Zamawiającego dotyczącą ochrony danych osobowych jako załącznik do Umowy. Wykonawca do dnia podpisania umowy przekaże Zamawiającemu klauzulę informacyjną obowiązującą w jego przedsiębiorstwie. Strony zobowiązane są do wzajemnego przekazania swoim pracownikom i współpracownikom (jako odrębni administratorzy ich danych osobowych) treści określonej przez drugą Stronę klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych ww. osób.

Pytanie 5: Wykonawca wnosi, aby w Umowie wskazać, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy dostępna jest na stronie www._____ bądź w załącznikach do umowy (Wykonawca dostarczy jego treść na etapie zawierania umowy).

Odpowiedź: Zamawiający załącza treść klauzuli informacyjnej Zamawiającego dotyczącą ochrony danych osobowych jako załącznik do Umowy. Wykonawca do dnia podpisania umowy przekaże Zamawiającemu klauzulę informacyjną obowiązującą w jego przedsiębiorstwie. Strony zobowiązane są do wzajemnego przekazania swoim pracownikom i współpracownikom (jako odrębni administratorzy ich danych osobowych) treści określonej przez drugą Stronę klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych ww. osób.

Pytanie 6: W punkcie 5.6 SWZ „Zamawiający wymaga żeby Wykonawca lub Podwykonawca, zatrudnił na podstawie stosunku pracy, o którym mowa w art. 95 ustawy Pzp, wszystkie osoby wykonujące przy realizacji niniejszego zamówienia”. Z powyższego wynika, że wymóg ten dotyczy wszystkich osób wykonujących czynności przy realizacji przedmiotowego zamówienia. Jednocześnie w §10 ust. 1 Projektowanych postanowień umownych wskazano, że Wykonawca ma obowiązek „zatrudnienia na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks Pracy Koordynatora prac”.

Wnosimy o jednoznaczne określenie, że wymóg zatrudnienia na podstawie umowy o pracę dotyczy wyłącznie osób pełniących funkcje Koordynatorów prac w poszczególnych częściach zamówienia.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wymóg zatrudnienia na podstawie umowy o pracę dotyczy wyłącznie osób pełniących funkcje Koordynatorów prac w poszczególnych częściach zamówienia i modyfikuje pkt 5.6 SWZ, który otrzymuje treść: „Zamawiający wymaga żeby Wykonawca lub Podwykonawca, zatrudnił na podstawie stosunku pracy, o którym mowa w art. 95 ustawy Pzp, wszystkie osoby pełniące funkcje Koordynatorów prac w poszczególnych częściach zamówienia”.

Zamawiający działając w trybie art. 137 ust. 12 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) modyfikuje treść Projektowanych postanowień umowy w zakresie:

– § 4 ust. 7

„7. Za niewykonanie pomiaru, o którym mowa w ust. 5 i 6 rozumie się:

- 1) brak sprzętu do wideorejestracji w punkcie pomiarowym, w zgłoszonym w harmonogramie terminie pomiaru,
- 2) stwierdzenie rozbieżności pomiędzy pomiarem kontrolnym realizowanym przez przedstawiciela Zamawiającego przeprowadzającego kontrolę, a wykonywanym przez pracownika Wykonawcy pomiarów,
- 3) przeprowadzenie pomiaru w niepełnym wymiarze godzin w czwartym terminie pomiaru (termin oznaczony wyróżnikiem „*”, w Tabeli 3 Wytycznych GPR 2025),
- 4) błędne zapisywanie wyników w formularzach pomiarowych,
- 5) przekazania nagrań: nieczytelnych, niekompletnych, niezgodnie z wymaganiami lub nagranych w innym terminie niż terminy wyznaczone w Tabeli 3 Wytycznych GPR 2025, pomimo złożenia oświadczenia przez Wykonawcę o poprawności nagrania,
- 6) zwłoka w przekazywaniu informacji o konieczności powtórzenia pomiaru powyżej 10 dni licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytycznych GPR 2025,
- 7) zwłoka w przekazywaniu informacji o kompletności i poprawności zarejestrowanych nagrań powyżej 10 dni licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytycznych GPR 2025,
- 8) zwłoka w przekazaniu kart pomiarowych, sprawdzonych nagrań i zakodowanych wyników pomiaru powyżej 10 dni licząc od dnia następującego po terminie, o którym mowa w Wytycznych GPR 2025.”

– § 16 ust. 1

1. Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy w następujących wypadkach:

- 1) jeżeli Wykonawca nie rozpoczął obowiązków wynikających z niniejszej umowy lub przerwał ich wykonywanie przerwa ta trwa dłużej niż 10 dni, i pomimo otrzymania wezwania od Zamawiającego do ich podjęcia, w terminie określonym przez Zamawiającego, nie czyni tego;
- 2) jeżeli Wykonawca nie przekazał harmonogramu o którym mowa w § 2 ust. 2 pkt. 1 w terminie, o którym mowa w Wytycznych GPR 2025 i zwłoka trwa powyżej 14 dni
- 3) jeżeli Wykonawca wykonuje swoje obowiązki w sposób nienależyty i pomimo wezwania Zamawiającego nie nastąpiła poprawa w wykonaniu tych obowiązków,
- 4) czynności objęte Umową wykonuje bez zgody Zamawiającego podmiot inny niż wskazany w ofercie Wykonawcy,
- 5) w przypadku notorycznego powtarzania tych samych błędów.

– dodania do umowy załącznika w postaci klauzul informacyjnych Zamawiającego dotyczących ochrony danych osobowych.

Kinga Hedrych
Z-ca Dyrektora